

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.—NUM. 47.—Domingo 16 de Abril de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MARINA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

Los compromisarios de Almería

La forma algo inesperada en que se desenvolvió ayer la elección para compromisarios por la capital, suscitó, desde los primeros momentos, los más en contrados comentarios, que no cesaron durante todo el día. Y como esto pudiera contribuir un tanto a extraviar la opinión, vamos a emitir la nuestra, que no tiene la pretensión de ser relato de una explicación oficial del partido liberal, ni del conservador, ni siquiera un aviso oficioso de ninguno de los jefes de dichos partidos si no simplemente la resultancia de las observaciones directas recogidas por nuestros informantes, de los actos realizados por los patrocinadores de la candidatura triunfante.

Dicimos triunfante, porque aunque parezca mentira, hubo comento de lucha y de ahí parten precisamente los comentarios, que se han hecho como suele decirse, en todos los tonos y para todos los gustos.

Nuestros lectores saben, que a la lucha de diputados á Cortes, fuéreron juntos el partido conservador y el partido liberal, en contra de una coalición que según telegrafía el propio Ledesma al ministro de la Gobernación, la formaban "mauristas", liberales disidentes, reformistas, socialistas y republicanos, interesados todos en dar apariencias de realidad á la tendenciosa campaña periodística de desredito que se venía haciendo alrededor de la candidatura ministerial.

Después vino el escrutinio y se vió más clara la derrota de los que según Ledesma se habían conjuncionado en una campaña de desredito contra los ministeriales, y empezaron estos á saborear los primeros frutos de la derrota de sus adversarios, pues uno de los candidatos venceidos, no quiso presentarse en la Junta escrutadora ni anunciar en forma alguna la más leve protesta, con lo que confirmaba implícitamente la legalidad de la elección y restaba toda autoridad á las protestas y reclamaciones de sus compañeros de candidatura.

Es decir, que virtualmente al menos habían quedado extinguidos los compromisos fundamentales existentes entre los elementos más principales del que se llamó bloque ciudadano (belveristas y espinaristas) puesto que ni siquiera podían dar juntos un solo paso, en el proceso electoral, que después de todo y digase lo que se quiera, había sido el único lazo de unión entre ambos y la verdadera razón de ser de la infusible liga que aparentaban y que mil veces hemos señalado como inexplicable y atentatoria á las respectivas ideas en cada uno de ellos.

Pues bien, con tales precedentes, esperaba todo el mundo que los dos partidos gubernamentales (liberal y conservador), que venían luchando juntos, y juntos irán á pesar de lo sucedido, á la elección de senadores, como juntos han votado ayer en la mayoría de los pueblos de la circunscripción, fuésen unidos á votar los compromisarios de Almería y sin embargo no ha sucedido así, causando el hecho inesperado, la consiguiente sorpresa.

Lo ocurrido, tiene sin embargo una explicación, si bien ésta resulta más extraña todavía, que el resultado de la votación.

En primer término, los espinaristas acentuando su actitud de apartamiento de sus antiguos coaligados de "voiglera ciudadanía", no respondieron á la invitación de los belveristas para formar candidatura contra los demás liberales; y los belveristas que se mantenían cuando en su derredor, no hicieron el aire los échos del alboroto callejero, no pudiendo aspirar por falta de elementos á representación compromisaria, ofrecieron sus votos á los amigos de Ledesma, con tal que no votaran unidos á los conservadores.

Mientras tanto, el lado liberal ocurría un fenómeno igualmente inexplicable, pero que ya aclarado acaba de dar la clave de lo que no se comprendía. El gobierno, que sabe cuenta con la elección senatorial de la provincia, pues todos los nuevos diputados incluyendo los conservadores se le han ofrecido, dejó al cuidado de éstos las votaciones de compromisarios, y de los de Almería quedó encargado Silvela, quien a su vez contaba con Ledesma y el alcalde, los cuales conocen perfectamente sus buenas relaciones con el partido conservador, tanto que el alcalde al despachar al diputado Sr. Giménez Ramírez, le renovó las seguridades de esa alianza.

Pero sucede, que los dos partidos liberal y conservador están dispuestos á votar la candidatura ministerial, y en tal respecto el último deseaba alcanzar algunos puestos de compromisarios, en previsión de que se designe un candidato conservador para la Secretaría, más como don Ramón Ledesma quiere ser senador á todo trance, hizo estos días la procesión del Niño perdido" marchándose á Madrid para eludir responsabilidades, pero dejando urdido y á cargo del alcalde la trama de elegir, con la ayuda de los mauro-belveristas, unos compromisarios exclusivamente adictos á su persona.

Y así fué, que se exigió á los conser-

vadores que se sometieran y á la generalidad de los liberales, no se le dió cuenta de nada como tampoco se le ha dado al Gobierno, ni á Silvela; y buena prueba es que el alcalde aún cuando ha procurado aprovechar todos los votos de sus correligionarios no los ha pedido en nombre del Jefe ni del Gobierno, sinó por el "interés propio suyo" en la elección. He aquí la copia de la carta circular que así lo demuestra y que obra en poder de todos los electores liberales.

Muy Sr. mio y amigo: Me permito recordar á Vd. que mañana sábado á las diez se celebrará en esta Casa Ayuntamiento la elección de compromisarios.

Como tengo "un vivísimo interés" en esta elección le agradecería mucho que pida la candidatura á nuestro buen amigo don Braulio Moreno Gallego.

Mil gracias anticipadas y me reitero suyo buen amigo, S. S. q. e. s. m.—

Francisco Pérez"

Como se vé los elementos ledesmitas, ni siquiera enteraban á las demás amigas de Silvela, de quienes eran los compromisarios que se iban á votar, pero aquellos á falta de otras instrucciones, no quisieron dividir el partido y toleraron esa votación á sabiendas de que es tendenciosa y puede representar una pequeña emboscada contra el Gobierno y contra el mismo Silvela.

Porque vamos á cuentas. Los compromisarios elegidos son: El Alcalde susclosos por el resultado de la elección, de las Cuevas y del Alquian en la elección del pasado domingo don Federico Rodríguez, que hace pocos días hablaba pestes de Silvela porque no se había encasillado á Verdejo; don Andrés Cassinello, espinarista hasta la noche antes de la elección cuyas comitancias con Ledesma son bien notorias; don Fernando García del Pino, a quien todo el mundo ha visto en las manifestaciones callejeras contra Silvela, hasta hace pocos días, pero que también se vino al partido liberal dos noches antes de las elecciones, traído por Ledesma, á cuyo mismo gremio pertenece; y don Vicente Villaespesa liberal de abolengo, y romanista, del cual nada tenemos que decir en ese sentido, pero que no sabemos por qué sea acreedor á los votos silvestras, porque aún está fresca la tinta del artículo, que escribió para que se negaran los votos á Silvela y Salvador por ser cuneros.

De suerte, que si Ledesma que querá hacer valer este resultado para aparecer en Gobernación una fuerza de que en realidad carece, logra ser encasillado, los compromisarios de Almería votarán la candidatura del Gobierno; pero si Ledesma se presenta en contra, contrarios al Gobierno serán los votos de esos compromisarios, salvo el del Sr. Villaespesa, que no sabemos como procederá en tal caso.

Los conservadores debieron percatarse mejor de lo que sucedía, y puesto que esos compromisarios no pueden decidir en mucho ni en poco la elección senatorial no debieron presentar la candidatura contraria; y de presentarla, hicieron mal á nuestro juicio en la votación sin la preparación conveniente, porque ha servido más para el juego de los de Ledesma que han aparentado una significación de partido liberal, que no llevaban.

En cuanto al Gobernador, creemos que si ha sabido traducir á su idioma lo que sucede, debió comprender que la tal candidatura puede ser una "luminada" contra el Gobierno.

Su intención fué buena; pero sus coadyuvantes, la desarrollaron en su provecho.

Las subsistencias

Bien conocida es de todos la triste situación porque atraviesan las clases menesterosas de la capital. La crisis creciente de los más indispensables artículos de primera necesidad traspasa los límites de lo exagerado, para colocarse de lleno en el orden de lo inaguantable.

No solamente las clases obreras, cuyos jornales (cuando tienen la suerte de encontrarlos), son mezquinos e insuficientes á atender las más imprescindibles necesidades de la vida, sino también la clase media, esa sufrida y no menos necesitada clase que no puede echarse á la calle en demanda de trabajo, que no puede presentarse de cualquier modo, pues las exigencias del ambiente en que se desenvuelve le hacen atender con cierta preferencia á su inadecuado, que no puede por este mismo motivo desempeñar trabajos que no quadren bien á la situación en que la mascarada social la coloca, y que por todas estas razones se ve precisada á dedicar á la mayor de las necesidades, á la indispensable alimentación, sólo una pequeña parte de sus bien esquilados ingresos, sufre también, quizás con mayor intensidad que clase alguna, los efectos de este desenfrenado caerista de subsistencias, injustificadas en algunos extremos y debida en suya a la pasividad de las autoridades.

No hay razón alguna, que justifique

el precio exorbitante que alcanza, en nuestra provincia el pescado, por ejemplo, mientras que diariamente salgan por nuestra vía férrea (como hasta la fecha viene sucediendo) de 150 á 200 bultos de 50 kilos cada uno, que suponen una exportación diaria de 7.500 á 10.000 kilos de pescado, el cual se expende en Granada, Linares, Jaén y otras poblaciones del interior, casi al mismo ó más bajo precio, que aquí lo consumimos, no obstante los gastos de arrastre que gravan el artículo.

Con la petata, que tan abundantemente produce nuestra provincia, sucede otro tanto. Diariamente salen por nuestro puerto, el que inmediatamente salió para aquel sitio, á prestarle salvamento.

Acompañando al "Belos" y remolcador por éste, salieron también los bergantines goletas "Pedro Matute" de la Matriuca de Almería y "Juan Indalecio de la Mallorca, para trasbordar á sus bodegas el cargamento de carbón que conduce el vapor embarrancado.

Créese que es total la pérdida del buque por ser terreno de roca el sitio donde ha encallado.

En la Comandancia de Marina se des-

trancado en aguas de nuestra provincia marítima, entre los Cabos Sabina y Sacratif.

Antes de conocerse oficialmente este siniestro fué avisado el remolcador "Belos", que se hallaba anclado en nuestro puerto, el que inmediatamente salió para aquel sitio, á prestarle salvamento.

Acompañando al "Belos" y remolcador por éste, salieron también los bergantines goletas "Pedro Matute" de la Matriuca de Almería y "Juan Indalecio de la Mallorca, para trasbordar á sus bodegas el cargamento de carbón que conduce el vapor embarrancado.

Créese que es total la pérdida del buque por ser terreno de roca el sitio donde ha encallado.

En el vapor "Andalucía" se exportaron el dia 14 unos 700 sacos, con 79.200 kilos aproximadamente.

Ayer fueron embarcados en el vapor

"Cabo Quejo" unos 1.500 á 2.000 sacos con un peso aproximadamente de 150.000 á 200.000 kilos.

Estas patatas han llegado á venderse en anteriores expediciones, hasta 25.500 pesetas los cien kilos, según cotización de la lonja de Valencia, no ha mucho publicada por "La Publicidad" de aquella capital, mientras en Almería las consumiciones á 25 pesetas cien kilos ó sea con una diferencia de cuatro céntimos y medio en kilogramo, teniendo en cuenta que al llegar la mercancía á Valencia ó Barcelona va ya gravada en concepto de flete, con 18.75 pesetas por toneladas, aparte gastos de correduría, etc.

Este estado de cosas, no debe continuar en modo alguno, máxime cuando las autoridades locales cuentan con medios, que puestos en práctica remediarían considerablemente la situación, proporcionando el abaratamiento de muchos de los artículos de primera necesidad.

La medida es sencilla en extremo:

gravar con arbitrios, la importación de legumbres, pescados, aves, etc., atendiendo al interés general de la ciudad,

antes que al particular de unos cuantos acaparadores, cuyo lucro, produce perjuicios al vecindario.

B. C. L.

Junta de Obras del Puerto

LA SESIÓN DE AYER

Bajo la presidencia de don Juan Antonio Martínez y asistiendo los vocales señores Alvarez Redondo, Quesada, Tonda y Muñoz, ayer celebró sesión, la Junta de Obras del Puerto.

Una vez dada lectura al acta de la sesión anterior, por el Secretario Sr.

Moreno Nieto, y después de aprobada ésta se procedió á discutir los asuntos puestos á la

ORDEN DEL DÍA

Real orden mandando liberar la subvención del Estado para las obras correspondiente al mes de Marzo último.

La corporación quedó enterada.

Cuentas de gastos de la secretaría y de la Dirección Facultativa por obras y servicios del mes de Marzo último.

Son aprobadas, sin discusión.

(Entra en el Salón el vocal, don Alfredo Rodríguez Burgos.)

Liquidación del 1'20 por 100 sobre la recaudación de arbitrios para el Monasterio de los empleados de la Junta. Se acordó aprobarla.

Estatuto de fondos de la Junta.

Enterados.

Señalamiento de día para la sesión siguiente.

Se acuerda que dicha sesión tenga lugar el dia 11 del próximo mes de Marzo.

OTROS ASUNTOS

El Sr. Muñoz (D. Gregorio) pide que se acuerde incluir en la orden del día la proposición de que la Junta costee el uniforme á los guardias del muelle.

También solicita que la Dirección facultativa emita su opinión sobre las causas á que obedece el estado de desperfecto en que se encuentran las aceñas que separan la parte adequinada y el camino para carruajes, del Andén de Costa.

Termina proponiendo que el director facultativo informe sobre las causas que motivan ese estado de desperfecto á fin de exigir responsabilidad si la hubiere.

El ingeniero director ofreció dar cuenta de este asunto en la sesión próxima, después de hacer un estudio detenido y se levantó la sesión.

Salvamento de dos vapores

En la madrugada de ayer salió para el Caño de Gata, la draga "Almería", á fin de proceder al salvamento del vapor italiano "Perseverance" que se encuentra varado hace más de cuarenta días, en aquellas playas y del que nos hemos ocupado en varias ocasiones.

A bordo de la draga marchó el capitán del buque encallado y en la madrugada de hoy saldrá para dicho sitio el ingeniero de las obras del puerto, señor Alvarez Redondo, bajo cuya dirección se llevarán á cabo todas las operaciones de salvamento.

En la comandancia de Marina se recibió ayer mañana la noticia, de que un vapor de la matrícula de Bilbao, pero de nombre desconocido, había emba-

rrancado en aguas de nuestra provincia marítima, entre los Cabos Sabina y Sacratif.

Antes de conocerse oficialmente este siniestro fué avisado el remolcador "Belos", que se hallaba anclado en nuestro puerto, el que inmediatamente salió para aquel sitio, á prestarle salvamento.

Acompañando al "Belos" y remolcador

por éste, salieron también los bergantines

goletas "Pedro Matute" de la Matriuca de Almería y "Juan Indalecio de la Mallorca,

para trasbordar á sus bodegas el

cargamento de carbón que conduce el

vapor embarrancado.

Créese que es total la pérdida del

buque por ser terreno de roca el

sitio donde ha encallado.

En la Comandancia de Marina se des-

trancado en aguas de nuestra provincia

marítima, entre los Cabos Sabina y Sacratif.

Antes de conocerse oficialmente este

siniestro fué avisado el remolcador

"Belos", que se hallaba anclado en

nuestro puerto, el que inmediatamente

salió para aquel sitio, á prestarle sal-

vamento.

Antes de conocerse oficialmente este

siniestro fué avisado el remolcador

"Belos", que se hallaba anclado en

nuestro puerto, el que inmediatamente

salió para aquel sitio, á prestarle sal-

vamento.

Antes de conocerse oficialmente este

siniestro fué avisado el remolcador

"Belos", que se hallaba anclado en

nuestro puerto, el que inmediatamente

DOS EDICIONES DIARIAS

dirigirse con sus pedidos antes del 20 del corriente al director de Agricultura para que los tenga en cuenta en el reparto de esta primera remesa, que se facilitará por el vapor "Manuel Calvo".

Compromisarios de Cuevas

Nuestro respetable amigo don Rogelio Pérez García recibió ayer el siguiente telegrama que da cuenta del resultado favorable a los liberales, en aquella importante ciudad.

Cuevas de Vera, 15 (12.45.)

Han sido elegidos compromisarios elección senadores, don Miguel Soler Flores (mayor), don José González Grano de Oro y Laborde, y don Miguel Flores González Grano de Oro; amigos nuestros.—Abellán.

Aunque esperamos confiados en ese triunfo, el telegrama que para darnos cuenta del mismo, nos ha dirigido el veterano liberal y popular exalcalde cuevano don Pedro Abellán Flores, nos ha llenado de verdadero regocijo.

Ese ha sido el último golpe asesino á la funesta política de Igual, allí donde pudiera creerse que tenía sus únicas raíces.

Cuevas de Vera, el pueblo más importante de la provincia y por consiguiente del distrito de Sorbas, debía realizar el último supremo esfuerzo para reivindicar la independencia soberana del distrito, enseñando como proceden los pueblos que quieren ser hijos de sí mismos y se hallan en apuros para empezar á escribir por sí su propia Historia, que no puede ser la de la vida esclava, en que se pretendía siguieran vegetando.

Un buque en peligro

En la Comandancia de Marina, se nos facilitaron ayer los siguientes datos:

Un bergantín goleta, cuya nacionalidad se ignora, hallábase en peligro, según parece, en aguas de Motril; y como dicho buque hiciera señales pidiendo remolque, se aproximó á él un vaporcito sardina llamado "Josefa Ragusa", para prestarle auxilio.

Una vez que hubieron llegado al costado del bergantín subieron á bordo el patrón del "Josefa Ragusa", Antonio Caparrós, y los tripulantes Miguel Caparrós Segura, y Miguel López López; pero hé aquí que en este intermedio se le presenta viento favorable al bergantín y sin recibir el remolque y sin darle tiempo á nada, salva el peligro yemprende la marcha, llevando á bordo á los tres tripulantes del vaporcito sardinal, cuyo paradero se ignora hasta la fecha.

La libertad condicional

El real decreto sobre esta materia, firmado ayer por S. M., dispone lo siguiente:

"Artículo primero. Para la aplicación de la ley de Libertad condicional de 23 de Julio de 1914, las tres cuartas partes de condena extinguidas que requiere su artículo primero, deberán haberse cumplido por el penado bajo un régimen disciplinario apto para comprobar dignamente su conducta, encaminando hacia su reforma moral y preparándole para su libertad.

"Artículo segundo. El tipo dispensado de extinguirse dentro del régimen que señala el artículo anterior, a virtud de indulto, no se computará ningún penado para formar las tres cuartas partes de condena cumplida, a los efectos de la obtención de libertad condicional. Se exceptúan de esta regla los indultos otorgados a propuesta del Tribunal sentenciador, conforme al artículo segundo del Código penal.

"Artículo tercero. Las Comisiones provinciales de libertad condicional se ajustarán rigurosamente a los anteriores preceptos en el examen de los expedientes histórico-penales de los recluidos que se hallen en el cuarto periodo penitenciario.

Notas de Hacienda

En la administración de contribuciones de esta provincia, han recibido las carpetas de las nuevas concesiones mineras siguientes:

"San Agustín" de mineral de oro, término de Níjar, de don Luis Soler Torres.

"Demasia a Española" de mineral de hierro, término de Alboloduy, de don Laundelino Moren García.

"San Francisco" de mineral de oro, término de Níjar, de don Juan López Soler.

"María Josefa" de mineral de oro, término de Níjar, del mismo señor.

"Guadalupe tercera" de mineral de hierro, término de Peñina, de don F. Antón Quesada.

"Bentarique" de mineral de plomo, término de Huércal, de don Juan López Rueda.

"Los Bataneros" de mineral de hierro, término de Vélez Blanco, de D. Lucas Bernal.

"Los amigos" de mineral de hierro, término de Cangájar, de don Miguel Navarro Hernández.

"Nuestro Santo" de mineral de hierro, término de Alboloduy, de don José Alonso Saez.

"Demasia a la Tafeja" de mineral de hierro, del término de Cangájar, de don Miguel Navarro.

No habiéndose recibido la esperada

"Demasia a Sanguijuela" de la compañía de Aguillas.

Don Miguel P. Gómez González ha presentado instante en la Delegación de Hacienda, acusando ésta para que se oviere al director general del Tesoro público, solicitando se le conceda el nombramiento de administrador de Lederas de Vera.

Una orden.

Por orden de la Dirección general de Contribuciones, se autoriza al Sr. Delegado de Hacienda, para que se proceda á la quema de cédulas personales útiles, sobrantes de años anteriores.

A los mineros.

Ayer terminó el plazo para la presentación de las declaraciones del 3 por 100, sobre producto bruto, del primer trimestre del año actual.

Una instancia.

Don Estanislao Fernández Martín, exalcalde mayor de Faros, ha presentado, instancia en esta Delegación de Hacienda, acompañando otra para que se eleve al Director de la Deuda y Clases Pasivas, en solicitud de que se le reconozca el derecho que tiene a percibir los haberes anuales que son los tres quintos de haber anual que disfruta.

Libramientos puestos al pago para mañana.

A don Juan García uno de 70'66 pesetas; al mismo, otro de 217'50; a don José Morlán uno de 158'10; a don Francisco Miranda, uno de 241'90; a don José Orellana, uno de 300'00; al mismo, 7.484'96; a don Joaquín Martínez Acoa uno de 375'60; a don Andrés Luengo, uno de 12'25; a don Eugenio Casariego, 3.000'00; a don Antonio Caparrós, uno de 5.179'62; al presidente de la Audiencia, uno de 15.000'00; y al jefe de la sección de Telégrafos uno de 306'4 pesetas.

Notas militares

Licencia

El coronel primer jefe del Regimiento Infantería de España, ha remitido á este Ayuntamiento, para que le sea entregada al interesado la licencia cuatrimestral de Celestino Martínez Valdés.

Oficio

El coronel de Artillería de la Comandancia de Cádiz ha oficiado á esta alcaldía para que se le diga á Antonio Pérez López, que haga una nueva instancia dirigida al Capitán General de la segunda Región, á fin de que se forme el expediente de excepción sobrevenida, que tiene sido licificado.

Pase

El Coronel Jefe del Regimiento Infantería de Álava, ha remitido á este Ayuntamiento el pase de segun da reserva de Francisco Callejón Domínguez.

Notas mineras

Registros

Don Arturo Lengo Parra, solicitó ayer la propiedad de diez y seis perfiles de mineral de hierro con el título de "Cueva Santa" número 33.587 en término de Alboloduy.

También fueron solicitadas ayer cuatro pertenencias de mineral de manganeso con el nombre de "Mi Parquito Ginés" número 33.586 en Níjar, por don Francisco Muñoz Carrasco.

Cartas de pago

Don Sebastián García Fernández en nombre de la Sociedad "Sierra Negra Africana Minas", presentó ayer escrito acompañando cartas de pago para responder á las operaciones facultativas que se practiquen en los registros mineros titulados "Cueva Santa" número 33.581 y "Noticia" número 33.579 del término de Alboloduy.

El juzgado civil no respondió al escrito de don Sebastián García Fernández, ni respondió el juez de la Audiencia, don Esteban Quesada y Alberto César Cruz.

El número de reclusos era anoche de 47 hombres y 2 mujeres.

TRIBUNALES

Cubierta de la noche de ayer.

El juzgado de primera Instancia de esta capital anunció la segunda subasta de finca de D. Bartolomé Piñar, á instancia del Banco Hipotecario de España.

"Requiebria" de mineral de oro, del término de Níjar, del mismo señor.

"Guadalupe tercera" de mineral de hierro, término de Peñina, de don F. Antón Quesada.

"Bentarique" de mineral de plomo, del término de Huércal, de don Juan López Rueda.

"Los Bataneros" de mineral de hierro, término de Vélez Blanco, de D. Lucas Bernal.

"Los amigos" de mineral de hierro, término de Cangájar, de don Miguel Navarro Hernández.

"Nuestro Santo" de mineral de hierro, término de Alboloduy, de don José Alonso Saez.

"Demasia a la Tafeja" de mineral de hierro, del término de Cangájar, de don Miguel Navarro.

No habiéndose recibido la esperada

gal contra José Morlán y otro por hurtos.

Abogado Sr. Romero Castillo.

Juicio suspendido

El juicio que había de celebrarse ayer ante la sección primera de este Audiencia, contra Juan Pérez Martínez y otros, por el delito de atentado, fué suspendido por falta de comparecencia de los testigos.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Terómetro seco	16'5
Idem húmedo	13'5
Bárdometro	766'6
Terómetro	18'2
Máxima á la sombra	18'5
Mínima	11'8
Al sol	36'2
Viento	N.—1
Marina	Llana
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Terómetro seco	17'5
Idem húmedo	15
Bárdometro	766'9
Terómetro	19
Viento	S.E.3
Marina	Marejada
Cielo	Despejado

Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle de la Viuda (Almedina) han visitado nuestra redacción para quejársenos del estado de abandono en que se encuentra una casa derruida situada en la mencionada calle, que constituye un peligro para las viviendas contiguas.

La madrugada del jueves fueron robados de la casa que habita don Antonio Ferrer Díaz, dos conejos, un trío y otros efectos, cuyo robo efectuaron los cacos, penetrando por la casa derruida.

Trasladamos estas quejas al señor alcalde, esperando que ordene inmediatamente que dicho derrubio sea tapiado á fin de evitar que se repitan casos como el expuesto.

Riña de cocheros

En el paseo del Príncipe, frente a la Diputación provincial, riferon ayer, a las doce del día, los cocheros Enrique Leal Almécija y Manuel Cuadrado.

Los motivos que tuvieron ambos individuos, según nuestros informes, no fueron otros que las rivalidades existentes entre ellos, relacionadas con el oficio.

Al llegar dichos sujetos a las manos, repartieronse mutuamente algunos garrotazos, llevando la alarma al público.

Como esta clase de espectáculos y otros menos edificantes se presentan a cada momento en sitio tan céntrico, sería conveniente que la policía convinara á dichos individuos, castigándolos severamente, caso de desear sus mandatos.

Instrucción pública

Ceses

Ha cesado en sus funciones el maestro de la Escuela Nacional de Níjar, don Juan Ruiz Cañizares.

La escuela ha quedado vacante.

También ha cesado la maestra dona María González Silva, que desempeñaba interinamente la Escuela de Peñina.

Traslado

Se diligencia, en la Secretaría de Instrucción Pública el título del maestro don José Rivas Pérez, que viene trasladado, desde Tarragona, á la Escuela de Lucainena de las Torres.

Cárcel pública

Ayer ingresó Ignacio Mondéjar Rojas.

Fueron puestos en libertad Manuel Esteban Quesada y Alberto César Cruz.

El número de reclusos era anoche de

47 hombres y 2 mujeres.

Disparo y alarma

Añoche a las ocho y media ocurrió un suceso en el Quemadero, que pudo costar la vida a un pobre viejo y que por las circunstancias que concurren en el hecho fué duramente condenado por cuantas personas tuvieron conocimiento del mismo.

Caminaba hacia su casa el mendigo Francisco Gibaja Orberá en unión de José Padilla Núñez (a). Carbonero,

cuyo hermano (b) se encontraba en el mismo lugar y que al verlo se dirigió á él y le dio un disparo en la espalda.

Lo que pasó después entre ellos lo ignoramos, únicamente sabemos que Miguel sacó una pistola y a quemarropa hizo un disparo sobre Gibaja sin que afortunadamente hiciera blanco.

Viéndolo frustrado sus propósitos el agresor le emprendió á garrotazos con el ciego causándole varias heridas.

Cartera local

Expediente

La Delegación de Hacienda, anuncia en el Boletín Oficial, el resultado del expediente de defraudación liquidado por esta Administración de Contribuciones al vecino de Cuevas don Diego Pelegrín Pelegrín.

Causa procedente del Juzgado de Gér

Convocatoria

La Asociación General de Ganaderos de España, convoca á todos sus socios á la Junta General ordinaria, que se celebrará el dia 25 de este mes en Madrid, en la casa de la Asociación, Huertas número 30.

Circular

El Consejo Provincial de Fomento ha dirigido una circular á los alcaldes de la provincia para que remitan relación exacta del número de obreros que se encuentran para los oficios á que pertenezcan.

Rec

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

EL CUARTO EMPRESTITO DE GUERRA AUSTRO-HUNGARO

Telegramas de Londres fechados el dia 14 á las 9 de la noche, dan cuenta, de que el correspondiente del "Daily Telegraph" en Milán, dice, que las noticias llegadas de Suiza, confirman que en los círculos financieros de Austria reina viva inquietud, esperando el cuarto empréstito de guerra, que va á emitir Austria-Hungría.

Quien sepa que todos los empréstitos emitidos hasta ahora por Austria, fueron cubiertos en una tercera parte por Alemania, le parecerá esta inquietud plenamente justificada.

ALEMANIA Y AUSTRIA.— FRIALDAD DE RELACIONES

Los agentes de Tisza enviados á Alemania para obtener dinero de las casas bancarias, han sido acogidos con gran frialdad.

A estos agentes les han dicho en las entidades financieras alemanas, que desde ahora deberá Austria procurarse por sí sola el remedio de su situación económica.

Alemania—dicen—á suscrita poco más ó menos 8 millones aparte de 25 dídos en anteriores empréstitos austro-húngaros y no pue de dar más.

LO DEL "SUSSEX". — LA OPINION EN WASHINGTON

Noticias de Washington recibidos con fecha de ayer, dicen que lo que resulta más de la respuesta dada por Alemania sobre el hundimiento del "Sussex", es su carácter de trapacería, justamente después de estar demostrado que el buque pasó aquel día en el lugar de la catástrofe, donde se mantuvo tratando de evitar la persecución de los submarinos que ya había nota-

do.

Las afirmaciones sobre el hundimiento de otros cuatro vapores, son nada convincentes, antes las declaraciones juradas de los supervivientes, que aseguran que los buques fueron torpedeados sin aviso.

De las noticias recibidas, no solo no son satisfactorias la de la prensa, sino tampoco las recibidas en el ministerio de Estado.

PRETENDIDA CIFRA DE PRISIONEROS DE ALEMANIA EN VERDUN.

Según los comunicados de Berlín, los alemanes, pretenden haber tomado en Verdún, desde el 21 de Febrero, que comenzó la batalla hasta el 10 de Abril 35.878 prisioneros ileso, cifra que según noticias de los franceses dignas de crédito, excede del total de ausentes, muertos, heridos y prisioneros.

Las autoridades francesas han fijado el número de ausentes y de los que se encuentran en los hospitales, en dicho periódico, empleando métodos, cuya precisión se ha probado en el curso de la guerra.

De ellos puede deducirse el número de muertos.

Si del total de pérdidas francesas, se deduce el número de heridos y muertos, el resto representa la cifra de prisioneros, heridos e ileso; pero no dando el total de prisioneros heridos e ileso, sino la mayor parte de heridos, la suma es inferior á 17.000 ó sea menos de la mitad de la cifra de no heridos solamente, dada por los alemanes.

PERIODISTAS ESPAÑOLES AGASAJADOS.

La asociación de propietarios de periódicos de Londres, dió ayer un banquete en honor de los periodistas españoles, marqués de Valdeiglesias, Gómez Carrillo y Enrique Pajaro.

Presidió la comida Lord Burnham que pronunció un elocuente brindis en el que dijo, que la cátedra de lengua española, fué creada en la Universidad de Londres, en conmemoración al aniversario de Cervantes, que se cumple precisamente el

mismo año que el de Shakespeare. Habló muy extensamente de las bellezas de España, de su cultura e intelectualidad, manifestando que existen en la Gran Bretaña grandes corrientes de simpatía hacia la nación española, digna por todos conceptos del afecto y la distinción de que goza en Europa.

Se ocupó lord Burnham, del poder formidable de Inglaterra, que los visitantes—dice—habrán observado por doquier.

LA SITUACION EN VALONA

El correspondiente especial del "Daily Mail", en Atenas, dice á su periódico con fecha 14 lo siguiente:

"Tengo informes precisos de la situación en Valona.

Los italianos tienen fuerzas importantes y buena artillería gruesa.

El puerto está debidamente protegido contra los ataques navales.

Todas las posiciones estratégicas del interior cuentan con la fortificación necesaria.

Las defensas de la plaza están suficientemente bien organizadas".

PARTIE OFICIAL RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado dice así:

En la cabeza del puente Inskin, cañoneó el enemigo iniciando la ofensiva contra los lagos Seventeen e Iiszen, siendo rechazada.

Reanudaron la ofensiva, siendo nuevamente rechazada, con grandes pérdidas para el enemigo, que abandonó muchos muertos ante nuestras trincheras.

La artillería enemiga se ha mostrado activísima en las regiones de los lagos Madriol y Naroch.

Cerca de Sestavino derribamos á un aeroplano enemigo.

En Galitzia, en la región de Irbit, en Chowtze, rechazamos un ataque.

En la desembocadura del Strypa, tomamos una altura llamada "Tumba Popoff" y unas trincheras al sur

UNA PROCLAMACION DEL KAI SER.

Telegrafian de Paris dando cuenta de una ardiente proclamación dirigida por el Kaiser á sus soldados, en lo que ha terminado diciendo que el tratado de paz de 1871 fué firmado en París, pero que el próximo se firmará en Verdún.

INTERVENCIONISTA DETENIDO.

Los alemanes han detenido en la frontera bávara á un hijo de Filipesco, jefe de los intervencionistas rumanos, el cual fué encerrado y registrado, evulsándose despues.

Filipesco ha dirigido una energética protesta al canciller, notificando el hecho al Gobierno de Rumanía.

PARTIE AUSTRIACO

Prosiguen los duelos de artillería en muchos puntos del frente italiano, con variable intensidad.

En el paso de Tonale se desarrollan nuevamente combates.

COMERCIO GERMANORUMANO

Los periódicos franceses anuncian, que se ha firmado un convenio entre Alemania y Rumanía, pero advierten que no hay que deducir de ello un cambio en la política de esta última nación.

El convenio se ha hecho porque Rumanía carece de varios productos manufacturados y de primera necesidad, y antes desuministrará á los austroalemanes el resto de las existencias de cereales que les ha vendido, pidió, en cambio, que los vapores empleados para el transporte de cereales regresen cargados con las mercancías que esta nación necesita.

BUENA INSTITUCION

Según dicen de Milán, los periódicos católicos anuncian que el superior de los Salesianos ha escrito á Salandra, diciéndole que dicha orden abrirá una institución destinada á recibir á los niños de ocho á doce años cuyos padres hayan muerto en la guerra, ó que siendo huérfanos de madre tengan á su padre en filas.

SAQUEO DE UN BUQUE

El capitán del buque inglés "August", torpedeado por un submarino alemán, refiere que los alemanes saquearon el buque durante una hora, cometiendo otras vejaciones.

COMUNICADO FRANCES

El parte oficial de París, de las tres de la tarde dice así:

Durante la noche, no hubo ninguna acción de infantería en la región de Verdún, pero si bombardeo muy violento contra las posiciones francesas situadas entre el bosque de Malancourt y la cota 304.

Las baterías francesas se mostraron muy activas en esta parte del frente, principalmente al oeste del bosque de los Cuervos y ante el arroyo Forges.

Al este del Mosa y en Woëvre, el bombardeo ha sido intermitente.

En Royo fué dispersado un reconocimiento alemán por la fusilería francesa.

En la región de Porvillor en los Vosgos, los franceses hicieron estallar dos minas.

Al sur del paso Saint Marie, estoraron un reconocimiento alemán.

LAS VICTIMAS DE LOS SUBMARINOS.

Telegrafian de París, que el almirantazgo británico ha publicado el número de mujeres y niños que han perecido á causa de los submarinos alemanes, en los vapores "Lusitania", "Ancona", "Maloja" y "Faraba" que forman un total de 452 mujeres y 154 niños.

LO DEL "SUSSEX". — INFORME DE LOS EMBAJADORES AMERICANOS.

El trasatlántico "Saint Paul" que lleva los informes de los embajadores americanos en Londres y París, sobre la pérdida del "Sussex", ha llegado á Nueva York.

Dichos documentos han sido inmediatamente remitidos á Washington, donde serán examinados en Consejo de ministros.

PRUEBAS DEL TORPEDEO-MIENTO. — PETICION DE GARANTIAS.

Hoy telegrafian de Washington, que el Presidente Wilson y el Gabinete, están de acuerdo para enviar dentro de 48 horas á Berlín las pruebas del torpedeo-miento, cometido por un submarino alemán, que irán acompañadas de una petición formal y categórica sobre la observancia de sus garantías por Alemania.

LA POLITICA

ROMANONES EN PALACIO

El jefe del Gobierno señor Conde de Romanones, estuvo hoy en Palacio, despidiendo con el rey, á quien informó de la nota de Alemania acerca de la reclamación de España sobre los accidentes sufridos por los buques españoles.

El Presidente se congratuló de la buena disposición del Gobierno alemán, de respetar el pabellón español.

DICE EL PRESIDENTE

El Conde de Romanones recibió á los periodistas en el ministerio de Estado, á donde marchó desde Palacio.

Confirmó Romanones que había visitado á don Gumerindo Azcárate, para manifestarle que reconoció los deseos del Rey, el Gobierno le ofrecía una senaduría vitalicia.

El señor Azcárate se mostró muy agradecido por la atención de S. M. y del Gobierno, pero no aceptó el ofrecimiento, por que—manifestó—no como republicano sino como demócrata fué siempre enemigo de la parte permanente en el Senado.

Romanones ha insistido en que no puede consentir, que en las próximas Cortes, quede Azcárate sin representación.

Un periodista preguntó á Romanones, que cuando serían firmados los

nombramientos de senadores vitalicios, á lo que respondió el conde que eso sería el "epílogo" de las elecciones.

LOS COSECHEROS DE ALGARROBAS.

El ministro de Hacienda, señor Villanueva, ha recibido varios telegramas de los cosecheros de algarrillas, los cuales están muy alarmados por el rumor que ha circulado de que se iba á gravar la explotación.

El ministro ha manifestado que la alarma es infundada, pues nada se ha acordado en tal sentido.

Añadió el ministro que sigue preocupándose la cuestión del papel, pues á pesar de qué digan los fabricantes que existe en abundancia, recibe á diario muchas quejas de las industrias que funcionan á base del papel y del cartón, cuya carencia y altos precios las obligan á cesar.

Anunció Villanueva que en Pasqua serán encendidos en Málaga los Altos Hornos, en que serán empleados numerosos obreros y producirán 40.000 toneladas de hierro que permitirán exportar 25.000, quedando en España las restantes.

LOS INDUSTRIALES PESQUEROS Y EL DIRECTOR DE COMERCIO.

Una comisión de industriales pesqueros del Cantábrico ha visitado al Director de Comercio para hablarle de la escasez de carbón que ha creado una situación difficultísima.

El Director de Comercio contestó á los visitantes que no podía conseguir más que ha conseguido de los carboneros asturianos.

Rogó á los comisionados que se entrevistaran con Romanones.

Este se pondrá al habla con la Compañía Duro Felguera, tratando de conseguir la mejor solución del asunto.

Terminó diciendo que vería si lo graba que se facilitase un buque de 10.000 toneladas que llevaría carbón de Santona.

Estima que la principal dificultad del problema del carbón, la ofrece la insuficiencia de la producción española para atender al consumo nacional.

LA MENDICIDAD.— MANIFESTACIONES DE ALBA.

El ministro de la Gobernación, señor Alba, ha declarado, que no ha cesado aún como se ha dicho, la campaña de extinción de la mendicidad, que prosigue activamente, y suplica á la prensa que le apoye para continuar la obra emprendida.

Uno de los asilos dedicados á la recogida de pobres ha sido preciso desalojarlo en vista de la epidemia de tifus, á fin de evitar la propagación.

Manifestó el señor Alba que ha utilizado 50.000 pesetas del degado que dejó el marqués de Riera para extinción de la mendicidad.

Facilitó la nota de los gastos ocasionados por el socorro de pobres hasta la fecha, que ascienden á 48.000 pesetas.

Desde que empezó la campaña, el total de pobres recogidos en Madrid y su provincia asciende á 290.

MAURA EN PALACIO

Al atardecer estuvo en Palacio el expresidente del Consejo don Antonio Maura, celebrando una extensa conferencia con el rey.

A la salida, se mostró el señor Maura muy reservado, no siendo posible conocer el objeto de la conferencia.

Esta es comentadísima

LA ELECCION DE COMPROMISARIOS.

Se ha verificado en el Ayuntamiento la elección de compromisarios, con el ritual de costumbre y sin incidentes.

ACTAS PROTESTADAS

Han sido enviadas al Supremo, 79 actas protestadas entre las que figuran las de algunos distritos de Burgos, Cádiz, Jerez, Montilla, Ba-

za, Motril, Madrid, Alcalá, Santander, Castropol, Almería, Sorbas, Vélez Rubio, León, Lavecilla, Orense, Pamplona, Zelanova, Tenerife y Vigo.

UNA CONFERENCIA

Hoy celebraon una extensa conferencia el Presidente del Consejo, señor Conde de Romanones y el Director general de Agricultura.

LA ELECCION DE COMPROMISARIOS EN PROVINCIAS

Se ha celebrado en toda España las elecciones de compromisarios, sin incidentes de ninguna clase.

Como notas curiosas se destaca, el triunfo de los reformistas en Asturias y de los liberales merinistas en León, venciendo estos á la coalición republicana socialista y á los conservadores, demócratas y carlistas.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	74'55

<tbl_r cells="2" ix="2" max

Tribuna neutral

Los libros de la guerra.—El Ayudante Benito.

En estos días de la guerra, po-
cos libros aparecen en Francia.

La mayoría de sus literatos, por
las trincheras andan, y solo, de tarde
en tarde, tienen tiempo para lle-
nar una cuartilla. En esos ratos per-
didos, entre cañoneo y cañoneo, ha
escrito una novela un gran autor,
el ilustre Marcelo Prévost, hoy jefe
de escuadrón.

Marcelo Prévost, al escribir aho-
ra un libro, ha tenido por obligación
que inspirarse en la guerra. Esta,
con sus visiones de muerte, de do-
lor y de heroísmo, era natural que
le obsesionase á impulsarse á escri-
bir de ella.

Marcelo Prévost ha creado un tí-
po de oficial, joven, bravo y desgra-
ciado; que acaso haya existido tam-
bién en la vida real.

El maestro de la novela contem-
poránea, al tener que considerar la
guerra bajo un aspecto episódico,
ha escogido el período más atracti-
vo para la imaginación, el más ob-
sesionante y el más universal, el es-
pionaje.

El espionaje, dentro del drama
en que combaten el amor y
el deber, le ha servido para imagi-
narse un argumento interesantís-
imo.

La acción está á cargo, principal-
mente de tres personajes: José Ar-
cher, llamado Jozé, su bella hija
Gertrudis y el ayudante Benito.

José figura más admirablemente
trazada la del espía! Aquel "Jozé",
guardián del castillo de Uffsingny,
por cuenta de uno que se dice pola-
co, es un veterano del 70 elevado á
concejal por el voto unánime de
sus conciudadanos, del que nadie po-
drá sospechar que fuese un espía.

Si bien dibujada está dicha figu-
ra, no lo resulta menos la de Ger-
trudis, hermosa y simpática!

En cuanto al retrato de Benito,
sea su propio autor quien ahora nos
lo haga, con lo que parecerá que le
estamos viendo, tan fiel y notable es
la pintura:

"El aspecto era de un bravo mo-
zo, delgado y alto. Se podía sólo
juzgar imperfectamente de su rostro
porque un vendaje circular ocula-
taba la mitad de la frente y dejaba
sólo ver algunos cabellos rubios.
Ese vendaje que daba compasión,
contrastaba con la forma precisa,
mesurada de lo que se le percibía de

la cara, el dibujo agradable y fino
del rasgo, cortez, de un color de vi-

vo y sano que la menos emoción
animaba el bigote más rebelde que
el pelo, los ojos pequeños, pardos y
móviles; único signo de su ascen-
sionaria gaccona... Pese á su vonda-
je y no obstante también su flotan-

tes vestido de lana gris, uniforme
del hospital, mejor se le hubiese to-
mado por un teniente de caballería
sorprendido por la guerra, que por
un ayudante de artillería pesada,

sencillamente brigada algunos meses jan-
ta: El ayudante, lleno de dolores,
busca el relativo consuelo del fren-
te y allí se va, luego de hacer ésta
confesión, con que finaliza la nove-
la:

"Se cuales han sido mis dos gran-
des fallas y quiero repetir de ellas
la confesión.

La primera es que, habiendo sor-
prendido al espía en flagrante deli-
cto, debí llevarle á mis jefes y en-
tregarle. No lo hice y falté á mi de-
ber! fui un mal soldado.

Mi segunda falta fué que habien-
do matado al espía, poseí á su hija.
Esta falta, mi capitán, es la más gra-
ve, porque engañé á la mujer que
quería. Me hubiese arrojado de ju-
nio así con horror, si lo hubiese sa-
bido. He sido castigado de esa men-
tira, por la necesidad de engañarla
aún, en la hora suprema en que la
necesidad de unir mi alma á la su-
ya ha sido el único consuelo. La
mentira ha vivido las últimas pala-
bras que yo le dije. Mientras que vi-

va, esa mentira me envenenará".

Marcelo Prévost, gran novelis-
ta, con esta obra logrará un triunfo
enviable, Marcelo Prévost, mili-
tar, con "El Ayudante Benito" ha
dado una lección patriótica de alto
valor, obteniendo con ella un éxito
no menos grandioso.

Diego LOPEZ MOYA

Hospital provincial

Hoy prestará servicio de guardia en
este establecimiento benéfico el médi-
co don José Arigo Serrano y el practi-
cante don José Gil.

El retén lo hará el practicante don
Pedro Bonilla.

Casas de Socorro**La Municipal**

Hoy prestará servicio de guardia en
este benéfico establecimiento, el médi-
co don José Arigo Serrano y el prácti-
cante don José Soler.

El retén lo hará el médico don Ra-
fael Araez Pacheco y el practicante
don Emilio Murcia Poyatos.

Movimiento marítimo**ENTRADOS**

Vapor español "Cabo Cullera" proce-
dente de Málaga con carga general,
Id. "Cabo Quejo" de Cartagena con
id. id.

DESPACHADOS

Vapor español "Cabo Cullera" para
Cartagena.
Id. "Cabo Quejo" para Málaga.
Bergantín "Juan Indalecio" para
Adua.

Vapor inglés "P. D. Lambert" para
W. Hartlepool con mineral de hierro.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes ins-
cripciones:

NACIDOS

Antonia Ibáñez González.

DEFUNCIONES

Carmen Morales Medina, Angel Gar-
cia Cabezas, Antonio Moreno Verales
y José Rubio Martín.

MATRIMONIOS

Francisco Bacía Quesada con Cristi-
na Calderón Rodríguez.

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALQUILERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

En Almeria un mes 1'50
Provincias trimestre 5'00
Extranjero 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 pts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea Pesetas 0'50.
En 2º y 3º 0'30.
En 4º 0'20.
Comunicados á precios convencionales

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO

del Hospital Provincial

Análisis de sangre, esputos, orines
y demás productos patológicos.

Consulta especial de enfermedades
venéreas y sifilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COM-
PLETO.

Consulta de 2 a 4. Calle del Cid, núm. 7

CERVECERIA "IDEAL ROOM"

(Al lado del Hotel Simón)

En este elegante establecimiento
se sirven las mejores cervezas, vi-
nos de marca y mariscos variados
entre ellos las exquisitas ostras del
Cantábrico.

Paseo del Príncipe

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH CUSSO S. F. H. A. CATEURA.

Gran autopiano "CONCERTAL". El más suave de todos los conoci-
dos, con registro de melodía.

Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.

Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SÁNCHEZ PURZON.—Paseo del Príncipe 33, (frente á la
Diputación).

Los vómitos, acedias, ardor, inspecciones, pesadez, bille y dolores
de estómago, ciestre y espalda desaparecen al siguiente dia de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Rechízense como falsificadas las cajas que no llevan la firma de
los concesionarios J. URIACH Y C. — Barcelona

Pídase en las mejores farmacias y droguerías

H. INGLES

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodi-
dades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para establecimientos
PASEO DEL PRÍNCIPE — ALMERIA — TELÉFONO NÚM. 235

Las arrugas son debidas á una indis-
ciplina de las fibras de la piel. Unas
arrugas que se eliminan con la
La FLOREINA
CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25

Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alesia, PARÍS

Fábrica de pañuelos

GRANDES EXISTENCIAS

SE HACEN TODA CLASE DE ETRA BAJOS ESPESORES

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almeria cuenta con mayores novedades, emplea
los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

J. SE VICTOR CASTILLO

GRANADA, SE. — ALMERIA

EL REUMATISMO, LA GOTAS Y EL ARTRITISMO
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE MIDY
GRANULADA EFERVESCENTE
La única que disuelve el 92% del ácido URICO

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enferme-
dades de la Nariz, Garganta y Oídos,
de la Facultad de Medicina de Barcelo-
na.

Horas de consulta: de 10 a 12 ma-
ñana y de 3 a 5 tarde. Gratis á los po-
bres los Martes y Viernes de 9 a 10

OSPEDO ORBERA NÚMERO 24.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR

DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Bene-
ficencia Municipal. Ex interno, de los
hospitales de la Santa Cruz en Barce-
lona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y
de 2 a 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10
los días.

Calle Sagasta número 1.

DOCTOR MANUEL MARIN

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Especialista en enfermedades de los
ojos, de las Facultades de Medina de
París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftal-
mología de París e Hispano-Americanas.

Consulta de 7 a 8 mañana y de 1 a 5
tarde.

Calle Sagasta número 1.

Puerta Puchena 6.

"SANGUÍNEAS"
africana, muy energicas de las ma-
jores. Siempre tiene

EUGENIO DE BUSTOS
Droguería — Almeria

A LOS PARRALEROS

Excelentes ingertos sobre diversas

variedades de plantas americanas.

Para precios y condiciones dirigir-
se á Felipe Andrade en Huéjija.

MARIA PICÓN BELMONTE

Profesora en partos por la Facul-
tad de Medicina de Granada.

Calle de Terriza, 2.

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre al apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

dónde donde se remiten folletos á quien les pida.